

退保改革最新進展

退休保障改革進程





民間方案

2064全民養老金方案

VS

政府方案

施政報告的退保方案

領多少？

所有長者領

\$3,500
(按通脹調整)

- 資產多於\$329,000的單身長者
可領取 \$1,325
 - 資產不多於\$329,000的單身長者
可領取 \$2,565
 - 資產不多於\$144,000的單身長者
可領取 \$3,435
- * 領取金額比之前有所提升
** 此為新的撥款項目

如何融資？

1 政府注資1,000億及轉移原有長者退保開支

2 僱主僱員強積金供款中的2.5%

3 盈利1,000萬以上的大企業的1.9%利得稅

現時靠政府一般收入

10年後或需開徵新稅



政府建議設資產審查的退保方案

五大憂慮

1

每月\$3,000都無點夠生活？



現時資產高於\$144,000萬的長者，只獲每月\$1,325的「生果金」或\$2,565的「長者生活津貼」，金額遠不能滿足基本生活需要。

政府建議增加一層高額「長者生活津貼」，資產\$144,000以下的長者可得每月\$3,435。

“購買一個骨灰龕位連其他收費也需數萬至數十萬元不等！”

2

是否轉移資產給親友就能受惠？



設資產審查有機會引發資產轉移情況。

3

辛苦工作那麼久，儲下少許積蓄，最後反而更少保障？



4

政府提出的方案能持續嗎？



5

貢獻社會多年，還要審要查？



香港社會服務聯會

電郵 info@poverty.org.hk

網址 http://pension.org.hk

引入經濟審查方式，是以扶貧為目標。然而為貢獻社會多年的長者，提供最基本的保障，屬社會應共同負擔的責任，尤如免費教育及公共醫療服務等施政措施，是長者應有的權利。